

Oficiálna tlačová správa Tlačovo-digitálnej rady Slovenskej republiky

Slovensko, podobne ako ostatné krajiny Európy a sveta, sa od štvrtka 24. februára 2022 nachádza v zložitej situácii. Bezprecedentný vojenský útok Ruskej federácie na Ukrajinu postavil obyvateľov krajín do novej reality. V nej je nesmierne dôležitá a v záujme zachovania stability aj nevyhnutná profesionálna práca novinárov. V kontexte neštandardného prístupu niekoľkých slovenských médií, ktoré sú v rozpore s mravnými a hodnotovými štandardmi novinárskej práce, upozorňujeme na ustanovenia Etického kódexu novinára: https://trsr.sk/wp-content/uploads/Etický_kodex.pdf.

Žurnalisti, editori, redakcie, internetové portály a vydavatelia, ktorí vyznávajú hodnoty etiky a morálky, aj v tomto mimoriadne vážnom čase rešpektujú princípy žurnalistiky:

- osobnú slobodu, spravodlivosť a slušnosť, ktoré presadzujú vo svojej práci a spoločnosti,
- nestrannosť, vyváženosť, objektivitu, čestnosť, pravdivosť, zodpovednosť a dôsledné overovanie faktov.

Novinár alebo médium nezverejňuje žiadne informácie, o ktorých vie, že sú nepravdivé. Pravdivé informácie vychádzajú z faktov a ich objektívnej interpretácie. Novinár nikdy nemanipuluje s textovými, obrazovými, zvukovoobrazovými či zvukovými záznamami ani fotografiami. Titulky článkov alebo programov nesmú byť nepravdivé vo vzťahu k obsahu textu. Komentáre a názory sú jasne označené a odlíšené od spravodajstva a faktov. Názory a hodnotiace úsudky uvedené v komentári musia vychádzať a logicky vyplývať z dostatočného skutkového základu. Novinár rešpektuje základné princípy demokratického a právneho štátu, ústavný poriadok Slovenskej republiky aj platné právo a všeobecné morálne princípy. Novinár priamo ani nepriamo nepodporuje porušovanie ľudských práv a násilie.

S uvedomením náročnosti a tlaku, ktorý je vyvíjaný na novinársku prácu, vyzývame aktérov mediálneho prostredia, aby postupovali profesionálne a v súlade s etickými princípmi s dôrazom na zodpovednosť voči čitateľovi, divákovi a spoločnosti.

Alena Pániková
predsedníčka

Tlačovo-digitálna rada SR
výkonný orgán Asociácie na ochranu novinárskej etiky SR